



Letošní rozpočet má v plánu řadu investic

Zastupitelé města na svém posledním loňském jednání ve středu 7. prosince odsouhlasili rozpočet na letošní rok. Ten je navržen jako schodkový, saldo 121 milionů Kč je kryté ze zůstatků minulých roků. „Schválení rozpočtu i krytí výdajů na projektové úkoly v tomto objemu je možné jen díky zapojení zůstatku 211 milionů korun z minulých let,“ uvedl starosta František John.

Příjmy příštího roku jsou plánovány ve výši 303 miliony korun, výdaje přes 424 miliony, saldo činí 121.142.000 Kč. Na výdajích mají významný podíl investice, celkem na hlavní projektové úkoly město vyčlenilo částku 109 milionů korun. Mezi hlavní investiční akce zahrnuté v rozpočtu mj. patří:

Doprava a infrastruktura ve městě (37 milionů Kč). Oprava ulice Třebízského, rekonstrukce chodníků ve Václavově po budování kanalizace, ČOV a vodovodu.

Rekonstrukce kulturního domu (20 milionů Kč). Začít by měla rekonstrukce kulturního domu plánovaná do roku 2024. Její součástí je rekonstrukce hlavního sálu, přístavba a zateplení objektu včetně řešení úprav druhého podlaží. Na akci byla podána žádost z programu Národní plán obnovy.

Krizové řízení (8,9 milionu Kč). Po-

řízení cisternové automobilové stříkačky pro JSDH. Získána dotace od ministerstva vnitra a Olomouckého kraje.

Dětská hřiště a sportoviště (8,3 milionu Kč). Rekonstrukce umělého trávníku včetně opravy kanalizace na městském stadionu, vybudování workoutového a parkourového hřiště u Oborníku, vybudování zázemí u hřiště v Pivonině.

Investice do škol (7 milionů Kč). Opravy podlah v tělocvičnách a oprava podhledu v učebně fyziky na ZŠ Školská, rekonstrukce sociálních zařízení a pořízení střešních sněhových zachytávačů na ZŠ a DDM Krasohled, projektová dokumentace na rekonstrukci budovy ZŠ a MŠ Rudolfa Pavlu.

Plavecký areál Zábřeh (6 milionů Kč). Opatření vedoucí k úspoře energií zakoupením a instalací tepelných čerpadel a fotovoltaiky.

Metropolitní optická síť (1,5 milionu Kč). Napojení technických služeb, bazény a kulturního domu na optickou síť města.

Sociální bydlení (1,5 milionu Kč). Domov pro seniory na Sušilově ulici: zajištění projektové dokumentace a v roce 2024 padesát milionů korun na realizaci za předpokladu poskytnutí dotace. (red)

Termíny jednání rady a zastupitelstva

Zastupitelé na svém posledním loňském jednání vzali na vědomí termíny zasedání zastupitelstva města a jednání rady města. Radní budou letos zasedat přibližně šestnáctkrát, stanoveno je

pět termínů zasedání zastupitelů – 22. února, 26. dubna, 21. června, 20. září a 13. prosince. Od roku 2020 jsou zasedání online přenášena na YouTube profilu města. (red)

Welzlování zve do poslední evropské divočiny, na přechod Ameriky nebo do Ománu

Festival Welzlování nabídne od poloviny ledna do konce března celkem dvanáct zajímavých akcí. Putování po nejrušnějších koutech planety letos v zábřežském biografu odstartuje 12. ledna návštěvou nedalekých Jeseníků, a to prostřednictvím výstavy fotografií a přednášky ornitologa Tomáše Pospíšila s tématem návratu vzácných dravců do jeseníckých hor.

K návštěvě míst nedotčených civilizací pozve ve čtvrtek 19. ledna Jiří Lichteneger spolu s Miladou Vaňkátovou. Oba dobrodruzi v kině nejprve uvedou svůj dvacetiminutový filmový dokument Náruč severu a následně povypráví o svém několikasetkilometrovém putování jednou z posledních evropských divočin – švédským trailem Kungsleden. (Pokračování na straně 5.)

Poplatek za odpady vzroste, díky třídění ale jen o stovku

59 korun měsíčně, tzn. 708 korun za rok – takový byl obecně závaznou vyhláškou města stanoven poplatek za likvidaci odpadu na letošní rok. Ten obnáší mj. svoz a nakládání s komunálním neříděným odpadem, svoz separovaného odpadu a použitých kuchyňských olejů, bioodpadu, odpadu z chatových oblastí, provoz sběrných dvorů, úklid černých skládek či jarní svoz objemného odpadu. Za tyto i další služby týkající se odpadového hospodářství zaplatí zábřežští občané cenu, která se řadí mezi nejvyšší poplatky v kraji.

„Na nový zákon o odpadech, kvůli kterému enormně vzrostly poplatky za ukládání odpadů na skládky, město v roce 2022 reagovalo zavedením systému svozu odpadu od rodinných domů a rozšířením kontejnerových míst na separovaný odpad. Díky zefektivnění systému se podíl vyříděného odpadu zvýšil

v průměru o 25 procent,“ vysvětlil ředitel Technických služeb Zábřeh Milan Doubravský.

Pro srovnání, pokud by občané města odpad netřídili a veškerý odpad by byl svezten na skládku, poplatek by pro rok 2023 přesahoval tisíc korun. „Snad se nám podaří i díky přístupu každého z nás dosáhnout vyšší vyříděnosti. Tříděním odpadů podstatným způsobem snížíme množství odpadů ukládaných na skládky a současně se jedná o zásadní krok, kterým směřujeme odpad k jeho recyklaci. Každý z nás také může pomoci třeba snahou předcházet vzniku zbytečných odpadů,“ uvedl starosta František John.

Poplatek je možné až do konce září uhradit v hotovosti v pokladně Městského úřadu Zábřeh, převodem na účet města nebo prostřednictvím složenek, které budou občanům rozepisovány na přelomu května a června. (red)

Rok 2023 odstartoval tradiční koncert v Barboře



„Děkuji Zábřežskému komornímu orchestru, díky němuž se stalo tradicí, že můžeme takto slavnostně vstupovat do nového roku, že interpretují úžasnou hudbu starých mistrů, která je mimo jiné dokladem toho, že jsou na světě věci, které když stárnou, nabývají na hodnotě,“ uvedl mj. na úvod tradičního Novoročního koncertu v kostele sv. Barbory ve své zdravici starosta František John, pod jehož záštitou se koncert konal.

Návštěvníky, kteří v neděli 1. ledna opět zcela zaplnili kostel, potěšilo bohatý program přes dvacet hudebníků Zábřežského komorního orchestru v čele s dirigentem Milanem Plodkem. Sólových partů se tentokrát zhostili zpěvačka Eliška Minářová a houslista Kryštof Kolčava (na snímku).

Po novoročním přání starosty zahá-

jil koncert Canon in D barokního skladatele Johanna Pachelbela. V následujícím Mozartově Exsultate, jubilate vynikl soprán Elišky Minářové, skvělý výkon dalšího ze sólistů, Kryštofa Kolčavy, ocenili diváci také v dalším Mozartově díle, první části Koncertu pro housle č. 4 D dur. Závěr patřil čtyřem větám ze Suity pro smyčce současného anglického skladatele Johna Milforda Ruttera. Z dramaturgického hlediska novátorský počin diváky velmi oslovil, koncert tak končil zasluženým dlouhotrvajícím potleskem.

Sváteční setkání při hudbě, které město pořádalo ve spolupráci se Zábřežskou kulturní a ZUŠ, poté patřilo tradičnímu přípitku v Bezručových sadech, novoroční příležitosti k neformálnímu setkání a pozdravení se s přáteli a známými. (red)

- Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních schránek bude probíhat od 12. do 17. ledna, distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p.
- Příští číslo zpravodaje Zábřeh vyjde ve středu 1. února.

Zpravodaj bude i letos vycházet s třítydenní periodicitou

Vzhledem ke zkušenostem z loňského roku schválila rada města na svém zasedání 13. prosince, že i letos bude zpravodaj Zábřeh vycházet ve třítydenní periodicitě.

Nadále tak platí upozornění redakce pro přispěvatele z řad organizací i občanů či

inzerenty na termíny uzávěrek (tj. termíny nejpozdějšího možného dodání podkladů). Ty jsou dostupné na www.zabreh.cz v sekci Město a úřad/Zábřežský zpravodaj či na stránkách TIC Zábřeh, http://tourism.zabreh.cz. (red)

Cenu města obdrží Vítězslav Vurst

Také o tom, kdo obdrží Cenu města Zábřeh za rok 2022, jednali zastupitelé na svém zasedání 7. prosince. Ocenění udělili Vítězslavu Vurstovi jako ocenění jeho dlouhodobých mimořádných aktivit orientovaných na podporu setkávání lidí, pomoc druhým a zkvalitňování kulturního a společenského života v Zábřeze.

Vítězslav Vurst v roce 1997 při záplavách začal spolupracovat s humanitární organizací ADRA, kde později působil i jako předseda správní rady. Zúčastnil se projektů na Kavkaze, v jihovýchodní Asii, na Ukrajině, Balkáně aj. Je zakladatelem

a předsedou Ceny Michala Veliška, která již 17 let oceňuje ty neprofesionály, kteří nejsou lhostejní při ochraně či záchrane lidského života. Od roku 2014 působil jako nemocniční kaplan v Motole, od roku 2019 ve FN Olomouc, kde je také členem paliativního týmu. Vede akreditované kurzy se zaměřením na vzájemnou podporu ve složitých životních situacích.

V Zábřeze, kde žije, inicioval vznik Komunitního centra Postřelmovská 14. Jeho součástí je i poradna pro pozůstalé Na cestě, v níž jako certifikovaný poradce pro pozůstalé bezplatně působí. (red)

Krátce z rady

Rada města se na svém 4. jednání v úterý 13. prosince mj. zabývala i následujícími materiály:

- Schválila uzavření dodatku ke smlouvě o dílo týkající se projektu Skate park Zábřeh mezi městem a společností Hydro Gas Manufacture. Dodatek upravuje cenu díla o práce, které nebudou realizovány. Nová cena díla činí 5.253.151 Kč bez DPH.

- Schválila Program aktivit pro seniory města Zábřeh na rok 2023 a pověřila odbor sociálních věcí jeho realizací.

- Navrhla na Cenu Olomouckého kraje za přínos v oblasti kultury za rok 2022 Zámek Skalička.

- Schválila Technickým službám Zábřeh platební kalendář čerpání transferu na provoz ve výši 29.382.554 Kč na rok 2023.

- Vzala na vědomí výsledek veřejné zakázky na poplatkový automat a schválila uzavření smlouvy o akceptaci karet mezi městem a společnostmi EVO Payments International a EVO Payments International GmbH, která se týká zajištění zpracování platebních karet v poplatkovém automatu.

- Vzala na vědomí výpověď z nájmu parkovacího stání č. 18 v budově Nerudova 7 a souhlasila s vypisáním volného nabídkového řízení na jeho pronájem za podmínek: minimální nájemné 640 Kč plus DPH/měsíc s valorizací, na dobu neurčitou, jistota ve výši 3.000 Kč.

- Souhlasila se zveřejněním záměru pachtu zemědělských pozemků v k. ú. Pivonín a Václavov o celkové výměře 16.274 m² Zemědělské společnosti Jedlí.

- Souhlasila s umístěním sídla společnosti Web z Moravy na adrese Farní 14 a souhlasila s podnájmem kanceláře o podlahové ploše 24 m² ve 3. patře této budovy.

- Schválila Pravidla pro nájem bytů ve vlastnictví města Zábřeh a jejich účinnost stanovila na 1. 1. 2023. Nabytím účinnosti pravidel současně zrušila dosud platné Zásady pro hospodaření s byty v majetku města Zábřeh účinné od 1. 1. 2010.

- Schválila sazebník úhrad za služby a úkony související s poskytováním informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, na období od 1. 1. do 31. 12. 2023.

- Vyдалa nařízení, kterým se stanovují maximální ceny za pohřební služby na území města Zábřeh s účinností od 1. 1. 2023.

- Schválila smlouvu o zajištění péče pro psy nalezené ve městě Zábřeh za částku 115 Kč plus DPH za psa/den a 14.896 Kč za jeden kotec/rok v počtu dvou kotců.

- Schválila plán činnosti příspěvkové organizace Technické služby Zábřeh pro rok 2023. (red)

Přednáška o Janu Palachovi

Milion chvilék Zábřeh zve na přednášku dokumentaristy Paměti národa Františka Vrby konanou při příležitosti připomínky oběti Jana Palacha. Přednáška se uskuteční v Katolickém domě ve čtvrtek 19. ledna od 17 hodin.

V předvánočním čase, v pátek 16. prosince, Milion chvilék Zábřeh připomněl také jednu z nejvýznamnějších osobností novodobé české historie Václava Havla. V rámci této akce zazpívaly žákyně ZUŠ Zábřeh a host, disident Václav Sitta, přednesl svůj osobní příběh. Po oficiálním ukončení akce proběhla přátelská debata. (red)

Města Zábřeh a Handlová obnovila padesátiletou spolupráci



Už půl století existuje spolupráce mezi Zábřehem a slovenskou Handlovou. Při příležitosti listopadových Handlovských katarínských dní byla tato spolupráce slavnostně obnovena. Nejstarší doklad o vztahu mezi městy pochází podle zápisů ze schůzi Městského národního výboru z roku 1972, kdy bylo projednáno navázání družebních styků tehdejších pionýrských organizací. Po letech spolupráce byla v roce 2016 podepsána novější smlouva o spolupráci.

V průběhu udělování ocenění města, které bylo nejvýznamnější součástí Handlových katarínských dní, podepsali

starosta František John s primátorkou Silvií Gruberovou potvrzení partnerské dohody o spolupráci a vzájemně si vyměnili své komunální symboly – vlajky obou měst. „Partnersství má veliký význam pro výměnu zkušeností v nejrůznějších oblastech týkajících se života města, ať už se jedná o rozvoj, sociální oblast, školství, životní prostředí, cestovní ruch nebo fungování samosprávy. Věřím, že se nám s paní primátorkou podaří vzájemně posílit spolupráci mezi městy, školami a spolky,“ uvedl starosta František John.

Zábřežská čtyřčlenná delegace se během své dvoudenní návštěvy těšila pověstné slovenské pohostinností. Prošla se vyhlášeným Katarínským jarmarkem, účastnila se slavnosti mše v kostele sv. Kataríny, setkala se se současným sborem poslanců, uvítána byla na mistrovství Slovenska ve sportovní gymnastice a nakonec navštívila Franzov kamenný dom postavený v roce 1883. (red)

Vánoční ladění na Severáčku

Adventní období na Severáčku zahájily dílny pro děti s výrobou závěsných dekorací, svícňů z mechu či dřeva vlastnoručně nasbíraných na výšlapu do lesa. Nejmladší vyráběly voňavou sůl do koupele, využily vypěstované a usušené bylinky ze školní zahrady. Ani letos nechyběla nebeská návštěva svatého Mikuláše či pohádka v podání loutkového souboru Klubíčko.

Atmosféra Vánoc se šířila společným zpěvováním vánočních písní. Pilně nacvičování zúročily děti na Vánoční slavnosti, kde zpíváním odměnil rodiče. Důležitou součástí těšení se na svátky bylo pečení svatomartinských rohlíčků nebo tradičních perníčků. Druhým rokem se vestibul a schodiště školy proměňují v adventní cestu, která připomíná zvyky a tradice. Nabízí nejen historii jejich vzniku, ale také interaktivní úkoly pro děti. Letos školka otevřela



své vánočně vyšperkované prostory na základě pochval rodičů i veřejnosti.

Vánočního vystoupení děti se opět dostalo obyvatelům Domu s pečovatelskou službou. S nadšením odjížděli ze školky senioři ze zábřežské Domovinky, které pečovatelé, včetně klientů na vozíku, svázejí již mnoho let na návštěvu, a hlavně na vánoční tancování a zpívání, které jim děti i učitelky připravují. (red)

Advent plný radosti dětí z Pohádky

Pestrý advent zažily děti z Mateřské školy Pohádka. Její sbor Pampelišky rozdával vánoční radost již na přehlídce Loučenská vločka, ve městě se účastnil Zpívání na schodech a benefičního Adventního zpívání v kulturním domě. Svatý Mikuláš navštívil děti 5. prosince i s družinou andělů a čertů.

K Vánocům patří pohádky, děti navštívila pohádková babička s divadelním představením Pohádka vánoční, předškoláci se radovali z představení Andílek Popleta zábřežského loutkového souboru.

Pravou vánoční atmosféru vneslo do mateřinky setkávání s rodiči. Společně s nimi děti tvořily vánoční přáníčka, ozdoby a došlo i na společné zpívání koled. Krásným dárkem této předvánoční nadílky bylo zpívání a muzicirování u školního betléma. Nechybělo ani pohostění a společné zdobení stromečku. Předškoláci ze třídy Medvídků donesli radost také do zábřežské Domovinky.

Děti navštívily adventní výstavy v muzeu, ve školách, pořádaly výpravy za vánočními kapry, vánoční čas pak uzavřela návštěva Tří králů. (red)

Andělé pomohli Danielkovi



Rodiče, děti, učitelky i vychovatelky ze ZŠ Školská se před Vánocemi spojili pro dobrou věc. Během adventu uspořádali za podpory ředitele školy Miloše Lachnita

soubor několika akcí, jejichž výtěžek byl věnován na léčbu vážné nemoci žáka 2. B Danielka. Vyvrcholem byla o poslední adventní neděli akce Andělé pro Danielka, která do posledního místa zaplnila sokolovnu na Skaličce. Nechyběla dětská dílnička, soutěže, vánoční jarmark, tombola, hudba či občerstvení z Jidelny Severka. Všichni přítomní se tak v předvánočním shonu zastavili a uvědomili si, že není nic důležitějšího než zdraví. Vedení školy spolu s třídní učitelkou Renatou Hrdinovou předali rodině Danielka na boj s nemocí výtěžek z akcí, který přesahoval 40 tisíc korun. (red)

Informace z města

- **Prezidentské volby.** První kolo volby prezidenta republiky se bude konat ve dnech 13. a 14. ledna a případné druhé kolo ve dnech 27. a 28. ledna. V pátek bude patnáct volebních místností v Zábřeze otevřeno od 14 do 22 hodin a v sobotu od 8 do 14 hodin.

- **Žádosti o dotace.** Do 31. ledna lze žádat o dotace z rozpočtu města v oblasti sportu, kultury a volnočasových aktivit a také v oblasti sociální. Interaktivní formuláře a další informace jsou zveřejněny na webu města pod záložkou Dotace z rozpočtu města Zábřeh na rok 2023. (red)

Děti poznávaly přírodu Zábřežska

Na podzim loňského roku připravila ZŠ a DDM Krasohled ve spolupráci s EKO servisem pro děti z mateřských a základních škol z celého Zábřežska tříměsíční Ekosoutěž aneb S duchem Husykrkybrkem za přírodou Zábřežska. V rámci ekosoutěže se děti seznamovaly s přírodou v regionu. Pro týmy z 3. až 9. tříd bylo připraveno od září do prosince šest kol, v nichž řešily otázky a plnily vědomostní, výtvarné, literární a praktické úkoly z oblasti přírody a životního prostředí.

Pro děti z mateřských škol a 1. a 2. tříd základních škol byla připravena výtvarná soutěž, v níž měly za cíl ztvárnit životní prostředí ve svém okolí a ducha Husykrkybrka. Ekosoutěž děti totiž provázely postavy z Lyžařských pohádek Václava Rýznara – kluk Janek z Janoušova a vládce z Husykrkybrka. V každém kole s nimi navštívily jedno z míst regionu, kde se seznámily s tématem daného kola.

Do soutěže se přihlásilo jedenadvacet týmů, mezi školkami vyhrálo Sluníčko z MŠ Pohádka, v kategorii 1. a 2. tříd byla nejuspěšnější Čápatka ze ZŠ a MŠ Zvole, v kategorii 3. až 5. tříd tým 5. A ze ZŠ Školská a kategorií 6. až 7. tříd Černí vlci ze ZŠ a DDM Krasohled. Soutěž se konala za finanční podpory Olomouckého kraje a města Zábřeh. (red)

Adventní zpívání vyneslo přes 18 tisíc



V pondělí 19. prosince děti ze zábřežských mateřských a základních škol opět přivítaly vánoční období tradičním dobročinným koncertem. I tentokrát prostřednictvím výtěžku z dobrovolného vstupného podpořily spolu s organizátory ze Zábřežské kulturní činnosti olomoucké společnosti Šance, která dává novou šanci dětem s hematologickým a onkologickým onemocněním.

Pásma vánočních koled zazpívaly děti z mateřských škol Pohádka, Střejcova a Zahradní a sbory ze základních škol B. Němcové, Školská a Severovýchod. Výsledek jejich snažení byl tentokrát rekordní, na dobrovolném vstupném se sešlo 18.137 korun. (red)

HANZA



Stabilní prosperující firma se sídlem v Zábřehu s mnohaletým působením na zahraničním trhu se švédským vlastníkem přijme do svého týmu

SKLADNÍKA / SKLADNÍCI

- Zkušenosti s prací ve skladu výhodou pečlivost, spolehlivost, zručnost

Nabízíme:

- Práci na jednosměnný provoz
- Firemní stravování, akce
- 5 týdnů dovolené
- 13. plat

www.hanza.com

lenka.stepanova@hanza.com

581 114 715

TDK
TDK Electronics s.r.o.
ŠUMPERK

SEŘIZOVAČI ÚDRŽBÁŘI



Víte, že naše výrobky umožňují chod praček?

Pojďte je vyrábět s námi!

Proč? #naplnéobrátky #bezúročnépůjčkynadomácnost



Penzijko



Výhodný
tarif



Akce



Sport

Máme toho mnohem víc:
www.pracevtdk.cz



800 777 000



@TDKsumperk



@tdk_sumperk

DENALI SPORT

VÝPRODEJ SKLADOVÝCH ZÁSOB – SLEVY až 50%

Výběr z celého sortimentu – lyže, boty, kola, textil, doplňky

Od 10.1.2023 na prodejně DENALI SPORT Zábřeh

Ul. ČSA 9, tel. 603 268 989, www.denalisport.cz

**KURZ
PRO DĚTI**



**ODPOLEDNÍ PLAVÁNÍ
PRO DĚTI VE VĚKU 5-12 LET**

Kurzy budou probíhat **od února 2023.**



Veškeré informace a termíny výuky najdete na našich webových stránkách
www.zabreh-bazen.cz,
v sekci **plavecká škola.**

Do kurzu je možné hlásit se již nyní.





*Děkujeme všem
„Dobrým Andělům“*



Děkujeme panu řediteli Miloši Lachnitovi, který posvětil mnoho akcí „Anděl pro Danielka“ na půdě III. ZŠ Zábřeh, celému pedagogickému sboru, všem vychovatelkám, třídní učitelce paní Renatě Hrdinové a paní vychovatelce Jarmile Benešové, které stojí po našem boku od začátku Danielkovy léčby a organizují spoustu akcí. Děkujeme i ostatním dárcům, rodičům, žákům a spolužákům ze třídy 2. B, kteří přispěli do všech sbírek ve škole se štedrým výtěžkem.

V neděli 18. 12. se uskutečnilo Adventní tvořivé odpoledne s dílničkou pro děti, které uspořádali Marie a Aleš Jankovští, paní Renata Hrdinová, paní Jarmila Benešová a Michal a Petra Unzeitigovi. O zábavu a tvoření dětí se postarali pedagogové a vychovatelky III. ZŠ. Děkujeme. Rádi bychom poděkovali všem, kteří nezištně připravili spoustu občerstvení, nápojů a ručně zhotovených výrobků, které se prodávaly na jarmarku. Děkujeme všem, kteří se zapojili do organizace tohoto příjemného předvánočního odpoledne a všem, kteří se zúčastnili a nákupem občerstvení a výrobků podpořili velice štedrý výtěžek akce.

V programu vystoupili spolužáci z 2. B, kteří zpívali pro Danielka a velice se jim to vydařilo. Po jejich vystoupení jsem obdržela výtěžky ze všech akcí „Anděl pro Danielka“, dárky, knížky a dárečky od dětí ze třídy. V podvečer se losovaly výhry z tomboly, které dodali sponzoři: Jídelna Severka, Papírák/Minipap Zábřeh, PriceOrcan, rodina Mahdalova a rodiče žáků 2. B. Všem, kteří se zapojili do akcí „Anděl pro Danielka“, velice děkujeme. Všechny výtěžky poputují na Danielkovu léčbu a na plnění jeho velice skromných dětských přání.

Ještě před Vánoce nás stihli navštívit kamarádi ze třídy 2. B s paní učitelkou a osobně Danielkovi předali výtěžek z třídní sbírky a dárky, které Danielkovi udělaly velkou radost. Mně předali dárek od paní Lucie Mahdalové – nádherného anděla, který nás bude všechny ochraňovat a dodávat energii. Mnohokrát Vám děkujeme.

Rádi bychom touto cestou poděkovali rodinám Unzeitigových a Jankovských, které se zapojily do pořádání Adventního odpoledne a za jejich dárky a finanční dar pro Danielka.

V neposlední řadě bychom rádi poděkovali celé naší rodině za velkou podporu a pomoc a děkujeme našemu staršímu synovi Pavlíkovi, který je teď Danielkovi velkou oporou a ochráncem.

Pavol a Jana Bilaničovi



pracuj pro Zábřeh

na pozicích

**PROJEKTOVÝ MANAŽER ODBORU ROZVOJE
A ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ**

**REFERENT ODBORU ROZVOJE A ÚZEMNÍHO
PLÁNOVÁNÍ - SPRÁVCE GIS**

REFERENT STAVEBNÍHO A VYVLASTŇOVACÍHO ÚŘADU

STRÁŽNÍK MĚSTSKÉ POLICIE

Více informací na tel. 583 468 241 nebo e-mailu martina.polachova@muzabreh.cz



www.zabreh.cz/MĚSTO A ÚŘAD/Volná pracovní místa



@zabrehmesto

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA

TŘETÍHO VĚKU

nabízí kurzy

- 1) BUDDHISTICKÉ UMĚNÍ INDIE
- 2) DĚJINY ODĚVNÍ KULTURY II

uzávěrka přihlášek
15.1.

online PŘIHLÁŠKY A INFORMACE NA www.kulturak.info

NEBO NA KONTAKTECH

Dagmar Ziková, 725 046 589, 775 915 400, zikova@kulturak.info



Alois Stojar

*27. 1. 1926 †10. 10. 1998

Filoména Stojarová

*10. 4. 1926 †16. 12. 2000



Vzpomínají dcera Hela a synové Jan a Alois.

*Smrt přešla kolem,
život jde dál,
rozprostřel závoj protkány kolem,
v něm ukryt je žal.*

*Dne 4. ledna 2023 tomu bylo již 20 let,
co nás navždy opustil*

pan Karel Král

*Vzpomínají manželka, dcera
a syn s rodinami.*



*Bolest je jako moře –
hluboká, věčná, nekonečná. . .*

*Dne 26. ledna 2023 uplynou 2 smutné
roky, kdy nás opustil náš manžel, tatínek,
dědeček a pradědeček,*

pan Josef Bečica.

*S láskou a úctou vzpomíná manželka Jiřina,
dcera Magda s rodinou a syn Jiří s rodinou.*



*Dne 21. ledna 2023 by oslavila
100. narozeniny*

paní Věra Marešová

z Hoštejna.

S láskou vzpomíná rodina.



Dne 3. února 2023 uplyne 7 let od úmrtí

pana Emila Havlíka.

S láskou stále vzpomíná rodina.

Děkujeme za tichou vzpomínku.



Těžký výběr nejlepších, sportovcům se dařilo

V sobotu 14. ledna bude Katolický dům hostit už devatenáctý Mezinárodní sportovní ples. Občanské sdružení Burčáci Zábřeh zde opět vyhlásí deset nejlepších sportovců města a mikroregionu za rok 2022 nominovaných kluby i jednotlivci. Na všechny se sice nedostane, obdiv si ale zaslouží všichni. Nominování byli:

Atletika – Iva Gieselová: 5x 1. místo MČR juniorek 3.000 m, 3.000 m překážek, běh do vrchu, 1.500 m (hala) a 3.000 m (hala), 16. místo MS 3.000 m překážek; **Albert Pernica:** 5. místo MČR starší žactvo (hala), 6. místo mistrovství Moravy a Slezska, 7. místo letní olympiáda dětí – vše skok daleký; **Eliška Večeřová:** 6. místo přebor Olomouckého a Zlínského kraje (starší žactvo) vrh koulí, 2x 1. místo krajský přebor družstev vrh koulí a hod diskem; **Pavel Hýbl:** 2. místo mistrovství Moravy a Slezska (starší žactvo), 6. místo halové MČR, 1. místo krajský přebor družstev, 2x 6. místo letní olympiáda dětí – vše skok vysoký.

Bicross – Martin Huf: 1. místo MČR (Cruiser mini), 2. místo – MČR (boys 15 let), 2. místo olympiáda dětí BMX, 2. místo Český pohár, 2. místo Moravská bikroslová liga; **Radomír Huf:** 1. místo MČR (Cruiser master 40+), 2. místo – Český pohár (Cruiser master 40+), 2. místo Český pohár (Cruiser master 30+).

Cyklistika – Robin Wagner: 11. místo MS, 11. místo ME, 1. místo MČR – vše v dráhové cyklistice, 1 km s pevným startem, 2x 2. místo MČR keirin a sprint; **Johana Brzobohatá:** 3. místo MČR UCI cyklotrial (malé žákyně) a MČR silniční duaton, 3. místo Český pohár v cyklotrialu; **Ludvík Brzobohatý:** 3. místo Český pohár UCI MTB XC (benjamínci), 1. místo krajský přebor MTB XC.

Gymnastika – Klára Peterková: 2x 1. místo MČR čtyřboj, prostaná, 2. místo MČR kladina, 3. místo MČR přeskok, 43. místo ME víceboj, 92. místo MS víceboj.

Jezdectví – Anna Velčovská: 2x 2. místo Národní pohár na 60 km a 60 km družstva; **Eliška Kovářová:** 3. místo Národní pohár na 80 km, 2x 1. místo, 2x 4. místo, 1x 5. místo jednotlivé závody.

Kanoistika – Karel Rašner: 1. a 4x 2. místo ME U23 C2 sjezd na divoké vodě, 1. a 2. místo ME juniorů, 3. místo MČR mužů, 1. a 2. místo MČR juniorů, 1. a 3. místo MČR U23, 1. a 3. místo Evropský pohár mužů.

Kuželkářský klub – Adam Misař: 1. místo 1. kuželkářská liga dorostu, 9. místo MS U18 dvojice, 11. místo MS U18 jednotlivci, 2. místo Český pohár dorostu; **Martin Vološčuk:** 1. místo 1. kuželkářská liga dorostu, 2. místo MČR dorostu.

Mazoretky – Pavlína Straková: 4x 1. místo MS, 4x 1. místo a 1x 2. místo MČR.

Orientační běh – Petr Horvát: 7., 8., 16., 20. a 21. místo MS, 5., 8., 13., 15. a 17. místo ME, 15. místo Světový pohár, 1. a 3. místo MČR – vše v lyžařském orientačním běhu, ME v plavání (masters A) 8. a 9. místo, 1., 6x 2. a 3. místo MČR v plavání masters atd.

Plavání – Jiří Šíp: MČR Masters 2x 1. místo, 4x 2. místo, 1x 3. místo, ME masters 2x 6. místo a 9. místo, 2. místo MČR zimní dálkové plavání na 1.500 m, mezinárodní mistrovství Rakouska masters 2x 1. místo, 1x 2. místo, mezinárodní mistrovství Slovenska masters 5x 1. místo.

Triatlon, Ironman – David Jilek: 1. místo závod světového poháru extrémních triatlonů XTRI, 1. místo Winterman extreme triatlon, 3. místo 1/2 ironman Sardinie, 1. místo MČR dálkové plavání 3 km.

Volejbal – Adéla Chládková: 5. místo MČR kadetky, reprezentantka ČR v kategorii kadetky, účast na ME v kadetkách; **Ondřej Šembera:** 6. místo MČR kadeti. (red)

Koncem roku Zábřehem zněly vánoční písně, ale i rock



FOTO 1

Závěr roku patří v nabídce zábřežských kulturních akcí tradičně velkému předvánočnímu koncertu Moravia Big Bandu. V úterý 13. prosince se opět zaplnil sál kulturního domu do posledního místa diváky, na které čekala porce skvělé muziky a také klidu a předvánoční pohody. Osvědčený recept není potřeba měnit, a tak se diváci v první části dočkali světových evergreenů a muzikálových melodií v podání zejména kmenových zpěváků souboru. Band připravil pro své posluchače také dojemný moment, kdy píseň Ring-o-ding adresoval dlouholetému moderátorovi svých koncertů, loni zesnulému Jindřichu Solovskému. Nechyběl ani špičkový host. Tentokrát při-



FOTO 3

Po kultovním Cavemanovi je tu Cavewoman

Veleúspěšná one man show Caveman s Janem Holíkem baví české diváky už několik let a mnohé hlášky z ní už zlidověly. Nyní je na scéně Cavewoman aneb Obhajoba jeskynní ženy, která nabízí ženský pohled na partnerské vztahy, na lásku a na rozdíly mezi mužem a ženou.

Ve středu 25. ledna se hlavní a jediná představitelka této inscenace Daniela Choděrová, známá z televizních seriálů Rodinná pouta, Vyprávěj nebo Přístav, představí v sále kulturního domu také zábřežskému publiku. „V Zábřehu se její mužský protějšek těšil obrovskému zájmu a v minulosti dvakrát zcela vyprodal sál

Do muzea se stěhují mandaly

Do 29. ledna je v muzeu k vidění výstava Co šeptají andělé představující sochy, obrazy, grafiky a sbírkové předměty z oblasti lidového umění a uměleckého řemesla s motivy anděla. V neděli 15. ledna bude od 15.30 hodin v muzeu připravená komentovaná prohlídka pro veřejnost, kdy výstavou provede jedna z jejích autorek, historička umění Kristina Lipenská.

Welzlování zve do poslední evropské divočiny, na přechod Ameriky nebo do Ománu

(Dokončení ze strany 1.)

O týden později, ve čtvrtek 26. ledna, provede Welzlování návštěvnický kina celým severoamerickým kontinentem. Hostem festivalu bude cestovatelka Monika Benešová, která, i když trpí Crohnovou chorobou, zdolala pacifickou hřebenovku – 4.300 km dlouhou peší trasu od mexických hranic přes západní Ameriku až do Kanady. „Monika se ještě před nedávnem bála kvůli vážným zdravotním potížím a psychickým problémům vyjít na ulici. Přesto se rozhodla změnit život a splnit si sen – projít sama pěšky celou Ameriku. Pacifická hřebenovka ji tvrdě

jal pozvání zpěvák Petr Bende (FOTO 1) oceňovaný hudebními kritiky i posluchači. Také v Zábřeze přesvědčil o svých kvalitách, kdy se mu v sále sálajícím pohodou podařilo navodit atmosféru plnou vánočního očekávání.

Změnu do vánočního poklidu přinesla sobota 17. prosince, kdy v rámci dalšího koncertu Za oponou v kulturním domě vystoupila kapela 4WD a poté zahrál zábřežský výzeň Wentoline. Nejdřív na jevišti, které bylo současně i hledištěm, zazněla v podání 4WD rocková klasika (FOTO 2), hity kapel jako The Doors, Rolling Stones nebo Jimi Hendrix, a následně přítomné roztančil DJ Wentoline.



FOTO 2

Den poté, o poslední adventní neděli 18. prosince, patřil kostel sv. Bartoloměje opět koncertu zábřežského dechového orchestru (FOTO 3), který v domácím prostředí tradičně završil svou šňůru adventních koncertů. Není proto divu, že se chrám zaplnil davy diváků. Programová nabídka hudebníků pod vedením Luboše Vepřky byla pestrá, nechyběly skladby s adventní a vánoční tematikou. Novodobou tvorbu představily například muzikálové evergreeny, to vše za nadšeného ohlasu, který si vysloužil jak výkon orchestru, tak i jeho sólisté. (red)

našeho kulturáku. Cavewoman na kultovního Cavemana volně navazuje a také staví především na rozdíl mezi ženským a mužským pohledem na svět, „charakterizoval představení, jemuž nechybí ani interaktivita s publikem, produkční Vratislav Jamar.

Bravurně napsanou komedii, která je především odlehčeným humorným pohledem na věčný soubor pohlaví, uvádí kulturní dům v rámci divadelního předplatného Dormer Pramet. Doprodej vstupenek probíhá online na webově stránce kulturak.info nebo v prodejních místech Zábřežské kulturní. (red)

Přednáškový maraton nabídne řadu témat

Čím se liší české pivo od ostatních? Ve které knize olomouckého archivu se nachází recept na lektvar lásky? I na tyto otázky odpoví Přednáškový maraton. Jeho již 10. ročník, opět nabitý přednáškami laiků i odborníků, se koná 20. až 22. ledna na zábřežském gymnáziu. Vstup na akci je zdarma.

V pátek je pro zájemce v Olomouci připravena prohlídka Státního okresního archivu, na kterou je ale nutno se přihlásit předem, a to mailem zaslaným na adresu v.krejci@ol.archives.cz.

V Zábřeze se lze v sobotu těšit mj. na přednášku o pivě s malou ochutnávkou od pivovaru Welzl či na přednášku o jeseníckých pověstech Miroslava Kobzy. Miroslav Macek povypráví o slastech a strastech překládatelky Shakespeareových sonet. Jak věst dialog poradí Ondřej Havlíček, Josef Grund vysvětlí, jak délka spánku ovlivňuje naše tělo, nebo si lze vyslechnout příběh chlapce z Bohnic, který skončil v Bohnicích od Jana Mrázka. Na přednášce Proč Louvre? Proč ne Kroměříž? Tereza Kasalová prozradí, kde v Česku najít umění rovné Paříži či Římu, zájemci se dozvědí i zajímavosti ze života zábřežského průkopníka letectví Ludvíka Kratochvíla a mnoho dalšího. Více na www.prednaskovy-maraton.cz. (red)

V kulturáku zahraje Black Band

Taneční a poslechové odpoledne se slovenskou skupinou Black Band připravil kulturní dům na neděli 22. ledna. Populární kapela známá především díky účinkování v televizi Šlágr, hraje písne slovenského středního proudu, světové evergreeny i lidové melodie. Jediněčný zvuk jí dodává Jana Apolenová se svým sametovým hlasem v doprovodu tří mužských vokálů. Akce, na kterou jsou zváni všichni, kteří se chtějí v době plesové sezony hlavně dobře pobavit, má začátek v 15 hodin. Za vstup návštěvníci zaplatí 200 korun. (red)

Loutkáři z Klubička opět na scéně



Loutkoherecký soubor Klubičko, který v posledních letech působí jako loutkářská dílna pod křídly Zábřežské kulturní, se po covidové pauze vrátil na scénu malého sálu kulturního domu. V předvánočním čase zde s úspěchem několikrát sehrál pro mateřské školy pohádku Andílek Popleta.

Téměř tři stovky malých diváků potěšilo setkání s marionetami. Vstup do komorního prostředí malé scény, zazvonění zvonečku, otevírání opony a bezprostřední kontakt s loutkami, to vše byl pro děti neobvyklý zážitek. „Děti o pohádky určitě nouzi nemají, možná jsou jimi díky moderní technologii i zahlceny, ale setkání s „živou“ loutkou, to je pro ně úplně nová zkušenost,“ uvedla s povděkem jedna z přítomných učitelky.

Soubor Klubičko, který v současné době pracuje ve složení Hana a Miloš Valentovi, Alena Havránková a Magdalena Schwarzová (na snímku), je pokračovatelem bohaté historie zábřežského loutkového divadla. V publikaci Fenoméni českého loutkářství vydané v roce 2016 dokonce figuruje mezi nejúspěšnějšími a nejstaršími soubory u nás. (red)

Čtvrtek 12. ledna	WELZLOVÁNÍ 2023: NÁVRAT SOKOLŮ DO JESENICKÝCH HOR Přednáška ornitologa Tomáše Pospíšila o vzácných dravcích v jesenických horách a o jejich soužití s horaly a horolezci. Otevření výstavy fotografií. <i>Sál a galerie kina Retro, 17:00, vstupné dobrovolné</i>
Pátek 13. ledna	AVATAR: THE WAY OF WATER 3D HFR Fantasy, 193 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 16:00, 160 Kč</i> MENU Horor, 108 min, nepřístupné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Sobota 14. ledna	DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ <i>Střední škola sociální péče a služeb Zábřeh, 9:00 – 12:00</i> VÁNOČNÍ PŘÍBĚH Komédie, 118 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i> 19. MEZINÁRODNÍ SPORTOVNÍ PLES Vyhlášení nejlepších sportovců města Zábřeh. Hraje skupina Avalon. Vstupenky + místenky v galerii p. Böhmová. <i>Katolický dům, 19:30, 280 Kč</i> WHITNEY HOUSTON: I WANNA DANCE WITH SOMEBODY Hudební, 140 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Neděle 15. ledna	ÚŽASNÝ MAURIC Animovaný, 90 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 15:00, 130 Kč</i> CO ŠEPTAJÍ ANDĚLÉ – KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA Výstavou provede historička Kristína Lipenská. <i>Muzeum Zábřeh, 15:30, plně 40 Kč, snížené 30 Kč, děti do 3 let zdarma</i> MÍŠA RŮŽIČKOVÁ: POHÁDKOVÝ KARNEVAL Písničková show a zábava pro celou rodinu. Autogramiáda, možnost vyfotit se s Míšou nebo si nechat podepsat plakát. Vhodné pro děti od 2 let. <i>Kulturní dům, velký sál, 16:00, jednotně vstupné 290 Kč</i> AVATAR: THE WAY OF WATER 3D HFR Fantasy, 193 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 160 Kč</i>
Pondělí 16. ledna	VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE KLUBU ČESKÝCH TURISTŮ ODBORU ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH <i>Pivovar Welzl, 14:00</i>
Středa 18. ledna	VÁNOČNÍ PŘÍBĚH Komédie, 118 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i> ZAHÁJENÍ 5. ROČNÍKU KURZU ALFA Úvodní z řady přednáškových a diskusních večerů za poznáním podstaty křesťanské víry. <i>Devítka (Farní 9), 18:00, vstup zdarma</i> OPERACE FORTUNE: RUSE DE GUERRE Thriller, 114 min, nepřístupné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
Čtvrtek 19. ledna	WELZLOVÁNÍ 2023: NÁRUČ SEVERU – ZIMNÍ PŘECHOD KUNGSLEDEN Projekce dokumentárního filmu (25 min.) a následná přednáška Jiřího Lichtenegera a Milady Vaňkové o drsné skandinávské přírodě. <i>Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné</i> PŘIPOMÍNKA OBĚTI JANA PALACHA Přednáška dokumentaristy Paměti národa Františka Vrby. <i>Katolický dům, 17:00</i>
Pátek 20. ledna	NEJVĚTŠÍ DAR Pohádka, 93 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 10:00, 70 Kč</i> AVATAR: THE WAY OF WATER 3D HFR Fantasy, 193 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 16:00, 160 Kč</i> PŘEDNÁŠKOVÝ MARATON (20. – 22. 1.) Aktuální informace na www.prednaskovy-maraton.cz . <i>Gymnázium Zábřeh</i> DOBŘÝ ŠÉF Komédie, 119 min, nepřístupné do 15 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 120 Kč</i>
Sobota 21. ledna	VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE KLUBU ČESKÝCH TURISTŮ ZÁBŘEH <i>Pivovar Welzl, 10:00</i> PŘÁNÍ K NAROZENINÁM Komédie, 93 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i> BABYLON Drama, 188 min, nepřístupné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>

Duchovný orchestr Zábřeh	HUDEBNÍ PLES – BLACK & WHITE 12. ročník. Hrají Blackbirds, Ořechovská 15 a Méd'a Band. Bohatá tombola, fotokoutek, raut. Vstupenky k zakoupení u Lubomíra Vepřky (ZUŠ Zábřeh). <i>Katolický dům, 19:30, 390 Kč</i>
Kulturní dům Zábřeh	RIFLOVÝ BÁL: ZN A PRINCESS QUEEN REVIVAL Songy kultovní kapely i největší hity současných českých i světových hvězd popmusic. Skvělá atmosféra, bohaté občerstvení. <i>Kulturní dům, velký sál, 20:00, 250 Kč</i>
Divadlo Václav	DIVADELNÍ PLES Hraje Melodík Rock. Vystoupí Balet Globa i členové divadla Václav. Vstupenky u p. Mandákové, tel: 605 047 404, e-mail: snaselova.vladka@seznam.cz . <i>KD Václavov, 20:00, 150 Kč</i>
Neděle 22. ledna	MANDALA – ZRCADLO DUŠE Výstava kreseb mandal klinického psychologa a psychoterapeuta Zdenka Kubička. <i>Muzeum Zábřeh, 20 Kč, děti do 6 let zdarma</i> ŠLÁGR V ZÁBŘEHU: BLACK BAND Taneční i poslechové odpoledne s populárním slovenským kvartetem. Občerstvení zajištěno. <i>Kulturní dům, velký sál, 15:00 – 18:00, 200 Kč</i> ZOUBKOVÁ VÍLA Animovaný, 85 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 15:00, 120 Kč</i> JESENÍKY – KRÁLOVSTVÍ HORSKÉ DIVOČINY Dokument, 51 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 100 Kč</i> PŘÁNÍ K NAROZENINÁM Komédie, 93 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 19:00, 140 Kč</i>
Úterý 24. ledna	IMUNITA Jak na ni s bylinkami, přednáška Dagmar Langové. <i>Městská knihovna, 16:30, zdarma</i>
Středa 25. ledna	AVATAR: THE WAY OF WATER 3D HFR Fantasy, 193 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 16:00, 160 Kč</i> CAVEWOMAN Volně pokračování kultovní one man show Caveman. Komédie s vtipným nadhledem a zamyslením nad věčným soubojem mezi mužem a ženou, o jiném pohledu na lásku a partnerské vztahy. Hraje Daniela Choděrová. Představení je součástí divadelního předplatného Dormer Pramet. <i>Kulturní dům, velký sál, 19:00, 430 a 480 Kč</i> BABYLON Drama, 188 min, nepřístupné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
Čtvrtek 26. ledna	WELZLOVÁNÍ 2023: 4.300 KM SAMA PĚŠKY PŘES AMERIKU Poutavá přednáška Moniky Benešové o pěší cestě přes celou Ameriku. Autogramiáda knihy Moje Pacifická hřebenovka. <i>Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné</i>
Pátek 27. ledna	PŘÁNÍ K NAROZENINÁM Komédie, 93 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i> WHITNEY HOUSTON: I WANNA DANCE WITH SOMEBODY Hudební, 140 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Sobota 28. ledna	ZOUBKOVÁ VÍLA Animovaný, 85 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i> PLES ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH Pořádáno pro členy i širokou veřejnost. <i>Sokolovna Leština, 19:00</i> AVATAR: THE WAY OF WATER 3D HFR Fantasy, 193 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 160 Kč</i>
Neděle 29. ledna	PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE 2 Fantasy, 135 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 15:00, 110 Kč</i> VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ TANEČNÍHO ODDĚLENÍ ZUŠ ZÁBŘEH <i>Kulturní dům, velký sál, 17:00</i> AVATAR: THE WAY OF WATER 3D HFR Fantasy, 193 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 18:00, 160 Kč</i>
Čtvrtek 2. února	WELZLOVÁNÍ 2023: OMÁN – UŽ JEN LÉTAJÍCÍ KOBEREC Atraktivní přednáška Michala Štěpánka o pohádkové zemi – Sultanátu Omán. <i>Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné</i>
Pátek 3. února	MATURITNÍ PLES GYMNÁZIA Hraje Moravia Big Band. <i>Kulturní dům, velký sál, 19:00</i>

WELZLOVÁNÍ 2023 FESTIVAL CESTOVATELŮ, DOBRODRUHŮ A RECESISTŮ

ČTVRTEK 12. 1. / 17:00
Tomáš Pospíšil: Návrat sokolů do jesenických hor

ČTVRTEK 19. 1. / 17:00
Jiří Lichteneger a Milada Vaňková:
Náruč severu - zimní přechod Kungsleden

ČTVRTEK 26. 1. / 17:00
Monika Benešová: 4.300km sama pěšky
přes Ameriku

ČTVRTEK 2. 2. / 17:00
Michal Štěpán: Omán - už jen létající koberec

ČTVRTEK 9. 2. / 17:00
Nicolette Havlová: Poutí k branám Orientu

ČTVRTEK 16. 2. / 17:00
Miroslav Kobza: Mižnou krásou Rychlebských hor



KINO RETRO
12. ledna až 22. března

ČTVRTEK 23. 2. / 17:00
Cyril Svoboda: Válka na Ukrajině

ČTVRTEK 2. 3. / 17:00 - kulturní dům
Jiří Kolbaba: Fotograf na cestách - splněný sen

ČTVRTEK 9. 3. / 17:00
Tomáš Štěpán: Kanada - můj druhý domov

STŘEDA 15. 3. / 17:00
Tomáš Vejmla: Afrika s tuktukem

SOBOTA 18. 3. / 17:00
EXPEDIČNÍ KAMERA
filmový festival cestovatelských filmů

STŘEDA 22. 3. / 17:00
Rostislav Bartoň: Krajinou Orlických hor